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Nyomorgó 48-as honvédek.
Az agg hősök panasza.

gr .. —
, Az öreg honvédek sorai egyre 

ritkulnak. A csontkezű kaszás 
évről-óvre ritkítja soraikat, az el­
aggott öregek egymásután térnek 
vissza a magyar főidbe, amelyen 
vérűket ontották. A legtöbbjének 
megváltás a halál, hiszen az élei 
vóghatárán az örömtelen élet csak 
szenvedést nyújt nekik.

Mostohán bánt velük a haza 
is, szülővárosuk is: hálátlansággal 
Űzetett nekik. Vőnségükre az ál­
lamtól 6—8 korona havi nyugdijat 
Kaptak, a város pedig úgyszólván 
semmit sem adott. (Terem a Nagy­
erdőn koldusbot!)

Elszégyelheti magát Debrecen 
varosa más városok mellett, ame­
lyek az el aggot szabadsághősöket 
meg tudják becsülni. Arad 2400 
koronát és tűzifát, a bunyeváo Sza­
badka 21 honvédnek 10—10 korona 
havi segélyt, Kecskemét 3072 ko­
ronát, Székesfehérvár 28 honvéd­
nek 10 korona havidijat tekintet 
nélkül arra, hogy vagyonuk van-e, 
mncs-e, Marosvásárhely napi 60 
fillértől 2 koronáig terjedő napi- 
segélyt nyújt a 48-as honvédek­
nek, Nagyvárad Budavár vissza­
foglalásának évfordulóján 50—50 
koronát ad két szegény honvédnek, 
a német lakosságú Temesvár pedig 
16 honvédjének 24 korona nyug­

díjpótlékot ad. Ez a nemzetiségi 
város, ahol még ma is ritka a 
magyar szó, legjobban megbecsüli 
a szabadságharc elaggott hőseit.
, . Debrecen 200 vagy 400 korona 
évi segélyt ad a hon védegyletnek 
évenkint, a vógnyomorba jutott 
honvédeknek pedig odalök olykor- 
olykor 10—10 korona segélyt. 
Sehol az országban nincsenek oly 
nyomorban a 48-as honvédek, 
mint a dúsgazdag Debrecenben. 
A nemzetiségi városok mellett a 
porban feíreng a debreceni ke­
gyelet

Már csak 40 igazolt 48-as hon­
véd él Debrecenben, akik közül 
30 nagyon is rászorult a támoga­
tásra, 12 azonban a vógnyomorban 
van. Dani™ Imre szélütött ember, 
évek óta ágyban fekszik, Nagy ' 
János világtalan, koldul a templom 
előtt, IJjvári József szintén vak 
mindkét szemére. Akik még vala­
mire használhatók, azokat a mú­
zeumba rendelték szolgálatra, amiért 
össze-vissza esztendőre kapnak 500 
koronát. Munkaképes az öreg B. 
József is még. Ki is használják az 
elaggott hőst. Megtették — ez a 
hires debreceni kegyelet — az 
emlék kertben lévő illemhely closett- 
őrónek.

Hát ez tovább igy nem marad­
hat. Ezeken az állapotokon hala­
déktalanul változtatni kell. A múlt 
bűneiért uem akarunk senkit sem 
felelősségre vonni, de nem fogjuk 
tűrni, hogy ezen bűnökért ezután

is pirulnia kelljen a debreceni pol­
gárságnak. Nyugdijpótlást kell 
adni az arra érdemes 48-as hon­
védeknek. ügy sem soká élnek 
rnár, ^ legalább késő vénsógükben 
érezzék a közbecsiilóst és a szere­
tet meleg sugarát, mely a sir szé­
len álló öregek szivét megdobog­
tassa ! °

Micsoda kicsinyes-garasos mó­
don bánt el a tanacs a szegény 
öregek kérvényével! A 12 öreg 
4S-as segélyért folyamodott. Oláh 
Károly tanácsnok terjesztette elő a 
kérvényt és a „kegyes“ tanács a 
szelütött és éhező Dankó Imrének 
húsz, a többinek pedig 10—10 (tiz) 
korona segélyt utalványozott. Szabó 
Kálmán tanácsnok kétszer annyit 
javasolt ugyan, de egyedül maradt.

Megerőltette magát a nemes 
város. Odalökött nóhánv koldus 
fillért a szabadsághősöknek. Bez­
zeg, ha valahonnan idegenből ve­
rődik ide valami társaság, akkor 
nem verte volna úgy a fogához a 
garast a tekintetes tanács.

De érteni kell az emeleti vá­
rospolitikát. Az idegenek hírét vi­
szik Debrecen város vendégszere­
tetének, az öreg 48-as honvédeket 
azonban sírba viheti az éhsón- és 
nyomor. De kár is volt megvé­
nülni. Jobb lenne ott pihenni kint 
a honvédtemetőben a szabadságharc 
nyomorgó hőseinek, mint nyomo­
rogni, éhezni, fázni elfeledtem . ,

Az asszony teremtése.
— Hindu legenda. —

Az idők elején Tvashtri (a hindu mi­
tológia Vulkánja) teremtette a földet. Ha­
nem, amikor az asszonyt akarta teremteni, 
észrevette, hogy a férfi teremtéséhez mindeu 
rendelkezésére álló anyaerot ielhasznált. 
Semmiféle szilárd, tömör eleme nem ma­
radt. Nagy kedvetlenség és zavar fogta el 
és mély töprengésbe merült Tvashtri. Miután 
hosszasan gondolkozott volt, a következő­
képpen cselekedett: Vette a hold kereksé­
gét, a kígyó hullámvonalait, a folyondár­
növény kuszáltságát, a fü reszketősét, a 
nád karcsúságát, a virág bársonyosságát és 
a levelek finomságát és az őz pillantását 
és a napsugár pajzán vidámságát és a fel­
hők könyót és a szél állhatatlanságát és a 
nyúl félénkségét és a páva hiúságát és a 
veréb nyakán levő pehely lágyságát és a 
gyémánt keménységét és a méz édességét

és a tigris borzalmasságát és a tűz meleg­
ségét és a hó hidegségét és a harkály fe­
csegését és a gerlice bugását. Mindezt 
összekeverte és teremtette az asszonyt. Az­
tán odaajándékozta a férfinak. Egy bét 
múlva a férfi elment Tvasktrihoz és igy 
szólt:

— Uram, a teremtmény, akit ajándé­
koztál nekem, megmérgezi az életemet. 
Szakadatlanul fecseg; elrabolja az időmet; 
semmiségek miatt jajgat, mindig beteg. El­
jöttem e végből, hogy vennéd vissza, mert 
nem élhetek vele.

Es Tvashtri visszavette az asszonyt. 
Egy héttel később azonban újra jött a férfi 
és igy szólt:

— Uram, életem kietlen, a mióta te­
remtményedet visszaadtam. Mindig vissza­
gondolok arra, hogyan táncolt és énekelt 
előttem. Arra is visszaemlékezem, hogy 
olyan sajátságosán nézett rám, hogy játszott 
velem és hogy simult hozzám.

Es Tvashtri visszaadta a férfinak a nőt 
De csak három nap múlt el, már Iá'tu 
Tvashtri, hogy újra jön a férfi.

— Uram — szólt a férfi — nem tu­
dom, hogyan lehetséges ez, de meggyőződ­
tem most már arról, hogy az asszony több 
bosszúságot okoz nekem, mint a mennyi 
gyönyörűséget szerez. Kérlek uram, vedd őt 
vissza újra I

Azonban Tvashtri igy kiáltott:
— Kotródj férfi és rendezkedjél be úgy. 

a hogy, tudsz 1
Es a férfi szólt:

—- Nem élhetek az asszonyával!
Tvashtri folelto neki:
— Te asszony nélkül sem fogsz tudni 

megélni.
És a férfi eltávozott és sóhajtott:
— Oh én szerencsétlen 1 Nem élhetek 

az asszonynyal és nem élhetek az asszon v 
nélkül I J

Szép *jó cipőket SS Glück Ede férfi- l)ŐÍ- éS gytr- Piac- és Kossnth- 
ü)tk cipő árúhá- aL°A sarkán, 
zál>a tűpk, szemben.
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ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése.

Délután fél 2 órakor érkezik meg Justh 
Gyula. A Házban úgy terjed ez a hir, 
mintha azt mondanák vele, hogy délután 
vége van az alelnökök víg mulatságának s 
megint parlament lesz a kabarébői. Ra­
li ovszky Istvánon látszik, hogy tudja, rövid 
ideig tart már az urasága és sietni kell, 
ha azt akarja, hogy az elnök már letarolt 
mezőket találjon. Alig beszél három monda­
tot a szónok, felhangzik a csengettyű:

— A szót megvonom!
Az ülés megnyitása után különben az 

ulelnök Oszkár svéd királyt parentálja el. 
Javaslatára a Ház a király elhunyta felett 
jegyzőkönyvben fejezi ki részvétét és erről 
táviratban értesíti az elnökség a svéd par­
lamentet. Friedmann A. és Testvére buda­
pesti cég Pilisy István ellen összeférhetet­
lenségi jelentést, tett. Mivel azonban a be­
jelentésnek alaki kellékei nincsenek meg, az 
t'Jnök azt elutasította.

Gróf Apponyi Albert: Törvényjavas­
latot nyújt be az aninai és stájerlaki állami 
iskolák áthelyezéséről. Ezt kiadják a közok- 
lutásügyi bizottságnak.

Az egyszakasz.
Vinkovics Bozsó az első szónok. 

Hóvid öt perc alatt megvonja tőle az elnök 
a szót.

Supilo Ferenc: Négy szót beszélt, mire 
megvontál* tőle a szót.

I Budiszavlyevics Bude: Meg akarja 
okolni határozati javaslatát.

Az elnök; Ez az a javaslat, mely ér­
telmetlen. Elvárja, hogy a benyújtó meg­
magyarázza az indítványát. Különben meg­
vonja tőle a szót.

Budiszavlyevio» Bude: Magyarul ol­
vassa isi az indítványát, melyről konstatálni 
akarja, hogy hiba csúszott bele.

Az elnök: Uj indítványt benyújtani 
most már nem szabad. Tessék helyet fog­
lalni. 63

Banjanin János: Horvátul beszél.
Az elnök: Most nincs joga Dalmácia 

visszacsatolásáról beszélni 1
Banjanin: Befejezi beszédét.
Ilica Gedeon: A javaslat ellen beszól.
Az elnök: A képviselő ur ismétli 

ugyanazt a mondatot. Felhívom, hogy tartsa 
magát a házszabályokhoz. (Egy pillanat 
múlva.) a szót megvonom öntől.

Ezután következett az utolsó indítvány 
benyújtója, Muaosevics Vazul. Nagy zajjal 
fogadták: "

— Az utolsó mohikán!
A fehérszakállu öreg ur inkább meg- 

mdultsággal kezdett beszélni. Vele kegyelmes 
volt Rak ovszky István: hat percig félbe- 
szakítás nélkül engedte beszélni.' Azután 
Syors egymásutánban kétszer rendroutasi- 
bes^ó |'v|uacsev*cs azonban önként befejezte

• ] Az elnök: A tanácskozást befejezettnek 
jelentem ki. Következik a szavazás, Polóuyi 
es Jankovies Marcel indítványa felett ké­
sőbb külön szavaznak.

Supilo Ferenc: A kérdés feltevéséhez 
kér szót horvátul.

Az elnök: T. Ház!
Hoitsy Pál: Ne tessék tolmácsolni!
Az elnök: Nem is lógom.
Lukinics Ödön: Szintén a kérdés föl­

tevéséhez kér szót horvátul.
Návay Lajos (felkiált az elnökhöz) •

Ne adj nekik szót! ’
Az elnök: Nem adok egy horvát tAn. 

Vihelönek sem szól horvátul a kérdés félté teléhez. (Éljenzés.) Jelenti, hogy busz hot 
vat képviselő névszerinti szavazást és ennek 
holnapra való halasztását kérte. Tehát az
kŰSL tárgyalásit
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Az autonóm vámtarifa.

4 Hóz„ most az autonóm vámtarifa 
tárgyalását folytatta.
1q oz?09,t9y,cPól indítványozza, hogy a 18, 

20, 21. §§-okat Összevonva tárgyalják. 
(Helyeslés.)

Tuskán Gergely horvátul beszél a 
szakaszok ellen.

Többszöri intés után az elnök Tuskán 
Gergelytől megvonta a szót, majd figyel­
meztette a horvátokat, hogy valamennyit a 
mentelmi bizottság elé utasítja. Erre a 
horvátok névszerinti szavazást kértek, majd 
pedig Hoitsy Pál javasolta, hogy 22 $-ba 
benne legyen az utána következő három 
szakasz is.

Nagy zaj támadt erre. Supilo 5 horvát- 
ta lelment az elnöki emelvényre, ahol oly 
kihívóan viselkedett, hogy Rakovszby aí- 
elnök a tereraőrökkel fenyegette ipeg. Miután 
minden horváttól megvonta Rakovszky a 
szót, az elnök a vitát berekeszti. Az ülés 
vége fél 3-kor.

Holnap 4 névszerinti szavazás lesz. 
Justh Gyula, aki ma érkezett a fővárosba, 
hír szerint e héten nem fog elnökölni. Hol­
nap rákerül a kvóta-javaslatra is a sor- o 
heten pedig az alelnökök elnökölnek.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA
Egyházgazdasági ülés. Ä debreceni 

ey. rét. egyház gazdasági bizottsága december 
no lti-én délután 3 órakor az egyház ta­
nácstermében ülést tart. Tárgyak: folvó 
ügyek. y

Előkészületek a presbiterválasz-
tasra. A debreceni ref. egyház presbitériuma 
az alábbi hirdetést teszi közzé: A tiszántúli 
ref. egyházkerület 1907 május 28. és kővet­
kező napjain tartott közgyűléséből kiadott 
határozata szerint az 1904. évi november 
1U. napján megnyílt második budapesti zsD 
naton alkotott törvényeket 1908. évi augusz­
tus ho 1-ső napjától életbeléptetni rendelte 
es kimondta, hogy „ott, hol az I. t. c. 27.
9- b) pontja szerint választott presbiterek 
szama változás alá esik: ezen számnak az I. 
t. c. <?-a értelmében megállapítása után 
az összes választott presbyterek megbízatása 
megszűnik . Az egyházmegye őszi közgyű­
lése az E. T. I. t o. 28 §-a értelmében 
egyhazunk presbitériuma választott tagiai- 
Sc6!?4- p^-ban állapította meg, a tes­
tületi képviselők választására nézve is hatá­
rozott és határozatát a f. évi nov. 20—22. 
napjain tartott egyházkerület! közgyűlés 
megerősítette. Ezek szerint a presbiter-vá­
lasztás most már megtörténhetik s ide vo­
natkozólag a presbitérium megtett minden 
intézkedést, a választást pedig ez évi de­
cember hó 21-ik napjára tűzte ki, a mikor 
a reggeli istentisztelet végeztétől délelőtt 9 
órától kezdve szakadatlan folytonosságban 
délután 4 óráig adhatók be személyesen a 
szavazatok a következő helyeken: A csapó- 
utoai 1. kér. választók részéről, a csapó ut- 
eai ref. leányiskolánál, Csapó utca 46. sz.
A peternai II. kerületi választók részéről az 
egyház tanácstermében. Egyháztér 17. sz.
A hatvan-utcai III. kerületi választók részé­
ről a reform, tanítók Otthonában, az egyház 
konzisztóriális házában, Egyháztór 17. sí a., 
tl\ udyarba? hátuk A piac-utcai IV. kerület
äjfiäi m-mI61 3 siklós-utcai ref. foány- 
iskolánál Mtkfos-u. 12. sz. A varga-utcai
V. kerületi választók részéről a timártársulat 
iparcsarnokában, Hunyadi u. 1. sz. A kos- 
suth-utoai VI. kerül, választók részéről a 
J“'W Joá»yiskolánál, Kossuth-utoa 33.

ni0*^ Szavazati űrlapokat kézbesített a 
presbitenum ; a kik ily Tájékoztatót és Sza­
vazati lapot nem kapnának, ezekért az egy­
ház számvevői hivatalában jelentkezzenek. 
a presbitérium.

Háromszázan
Kiss Áronnál.

A derecske! küldöttség.
Gróf Dégenfeld és Dicsöfinél.

L-flmC£SfinT 300 tagból álló küldöttség 
kereste fel tegnap Derecskéről Kiss iron
FÄkÖt,/rlf Péfenfe|d József egyházkor ü- 
leu íőgondnokot és Dicsőfi József egyház- 
kerületi főjegyzőt. °ynaz

, ^ derecskéi nagy református egyház 
már több, mint egy éve rendes lelkész nél- 
íii .van* A. hívek szinte nehezen várták i 
lelkeszválasztás nagy napját. Ä választás 
mint az egyházmegyei kiküldöttek is meg­
jegyeztek — páratlanul példás rendben folyt 
le s fényes többséggel Vadon Béla, jeleidet? 
gulacsi református lelkészt választották me? 
kit Derecskén eltöltött káplánt évei n\íi 
igazi lelkipásztornak ismertek me°- ., i': 
egész életét az egyház felvirágoztatásán ak 
és a hívek boldogitásának szenteli.

, .p..,yal?s.2Íá® eredménye a választók 
négyötödét kepező szegényebb sorsú, de igaz 
vallásos érzelmű nagy többséget felieden 
megnyugtatta, de egy csekélyebb párttöre- 
aók alaptalan okokon megfelebbezte a vá­
lasztást, mi által o nagy egyház békéje és 
a választok törvényes jogai ismét veszélyez­
tetve vannak.

A mai korban, a midőn a népjogok 
megvedelmozóse és kiterjesztése a főcél úgy 
az egyházi, mint a világi törvényhozásban - 
veszélyes lenne e nagy egyházra nézve e 
választás megsemmisítése, mely a nagy nép­
akaratnak minden befolyás nélküli, őszinte 
es igaz megnyilatkozása volt.

A derecskéi református hívek és vá­
lasztók óriás többségének 300 tagú küldött- 
sege a nagy és fényes egyház békéjének 
helyreállítása es törvényes jogainak mer- 
üvasa céljából kereste fel az egyházi főtiszt- 
viselőket, kiknek a nép iránt mindenkor ki­
mutatott jóindulatára hivatkozva, kérték a 
megválasztott Vadon Béla lelkész megerő­
sítését, a mennyiben az ellene beterjesztett 
vadak alaptalanok s a választás törvényesen 
folyt le.

VÁRMEGYE.
Mozgalom Czeglédy mellett. Hajdú- 

varmegye tiszti ügyészi székéből tudvalevő­
fog csupa hatalmi tekintetből ki akarják 
buktatni dr. Czeglédy Mihályt, aki mellett 
“ • h.ajciluszoboszlói bizottsági tag mozgalmat 
indított. Mint értesülünk, a hajdúnánási és 
hajdúböszörményi bizottsági tagok már is 
szép számmal állanak Czeglédy mellett, 
úgy hogy igen kétséges a harc.
, Jclölézok. A vármegyei függetlenségi 
ts -iö-as párt végleg megállapodott a tiszí- 
ujitas dolgában. A főbb tisztviselői állásokra 
a régieket jelölték és csak Czeglédy Mihály 
tiszti ügyészt ejtették el, akivel szemben 
VVeszprcmy István 48-as pártelnök és hajdú- 
hadházi ügyvéd veszi fel a harcot Az 
ügyészi állásra nézve felvetették a pártkér­
dést, aminek következménye pártszakadás 
off* merí sokan Czeglédy mellett foglalnak 
állást, aki jó tisztviselő ős mellőzésének 
csakis hatalmi tekintet, no meg a bosszú 
lehet a magyarázata. A mérkőzés igen he­
ves lesz, mert Czeglődynek nagy pártja van. 
A három főszolgabírót egyhangúlag újra 
jelölték. A kisebb állásoknál: másod és 
harmad aljegyzői és három szolgabirói állá­
soknál a 48-as párt szabad kezet biztosított, 
tagjainak. Mindenki arra szavaz, akire akarf 
cauP‘lP Miskolczy Lajos szolgabirót ejtették 
el. Mindenesetre az lenne a kívánatos, ha aaI H ___, , -------------------------------------- 1 ívmnenesetre az lenne a kívánatos, ha a

Ä legtartfaabb és le,;clc.óbb salat
készitménp« cipők bevésárUsl foráia * AMD
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régi tÍMtviselők maradnának meg állásaik­
ban. Pályázó különben lesz bőven, mert 
hiszen sok az ember és kevés a fóka.

DEBRECZENI UJ8AO

Lázongó község.
Hívek a papjuk ellen.

A párbéi* miatt.

A közeli T.-Csege község la­
kossága napok óta forrono1 Izzó 
szenvedelem vett erőt rajtuk, mely 
az elkeseredett embereket utóbb 
tettlegességre is ragadta. Az ottani 
pap élete nagy veszélyben forgott 
s alig volt képes a felizgatott tö­
meg elől elmenekülni.

A szörnyű elkeseredett hangu­
latot a pap a párbér szedésével 
idezte elő. a tiszaesegei lakosok 
ettől egészen elszoktak, a holdon- 
omlókü Sturmann Gyula osporos 
elszokatta tőle a lakosságot. Mig ő 
ólt, addig a tiszaesegei hívek pár- 
bért nem fizettek. Halála után Lip- 
ták József adminisztrátort helyez­
ték oda azzal, hogy az elhanyagolt 
községet szedje rendbe.

Lipták híven akarta teljesíteni 
a rá bízottá kát. Az első lépésnél 
azonban akadályokra bukkant. A 
tiszaesegei hívek a párbér fizeté­
sét kereken megtagadták s mikor 
Lipták erősebb eszközökhöz nyúlt, 
összes híveit szemben találta ma-

názium ugye; a szegényügyi szabályrende­
let módosított tervezete ; a világítási válla-
Jci nyugdíjintézetének szabályzata, stb.

Értekezlet a hasdrágaság ügyé-
A husdrágaság ügyében ma 

deielovt 11 orakor értekezlet lesz a 
varosháza közgyűlési termében Ko­
vács József polgármester elnöklete 
- j , ^z, értekezlet iránt nagy az 
érdeklődés a varosban. Kiváncsiak 
vagyunk rá, hogy a hatósági mé­
szárszék ügye dűlőre jut-e ?
n bizottsági ülések. A város nyugtiij- 

elienorzo-bizottsága tegnap délelőtt, 11 óra- 
kor tartott ülést Vecsey Imre főjegyző el­
nöklete alatt. Az apróbb folyó ügyeket in­
tézték el. — Úgyszintén ülést tartott a 
Kossuth szobor-bizottság is, a polgármester 
elnöklete alatt, de az ülés nem volt nyilvá­
nos. Még mindig az előkészületeknél tar­
tanak.

Megakadályozott betörés.
Elfogott betörő.

A Iiöfkovits ékszerüzletét akarták 
feltörni.

Elmondta, hogy négy társával együtt 
a fővárosból rándult le Debrecenbe. Az volt 

tervük, hogy itt nagyobb szabású be­
törest hajtsanak végre. Tegnap szemlét is 
tartottak a városban s abban állapodtak 
meg, hogy az első kísérletet a Lölkovits- 
téle ékszerüzleténél fogjak véghez vinni. 
A betörést ma éjjel kellett volna végre­
hajtani, melyhez kitűnő szerszámokkal -vol­
tak ellátva.

Fúrón, vésőn és egy csomó tolvajk til­
oson ki vül Bozsiknál volt egy remek fiirész. 
Űzzél a kis műszerrel kísérletet is telkek a 
rendőrségen s egy ujjnyi vastag vasal, pár 
perc alatt vágott ketté. Használhatóságát 
csak fokozza az a kis olajozó készülék, 
melylyel működését teljesen zajtalanná le­
het tenni.

Bozsikot, akiről kitűnt még, hogy ka­
tona-szökevény, aki várfogságon kívül nyolc 
évi fegyházat ült, a rendőrség 'erős «ár alá 
tette. Megugrott társai elfogatása iráni; szé­
les körű intézkedést tett.

Bozsik és társai a fővárosból jövet egy 
napot P.-Ladányban töltöttek. Nem lehetet­
len, hogy megugrott társai oda menekültek.
A p.-ladányi hatóságot erről táviratban ér­
tesítették.

gával.
Ennek dacára Lipták nem 

mondott le a reményről s tovább 
kísérletezett. Az adminisztrátor a 
nép haragját hivta ki, kik közt sok 
izgató is akadt. Ezek azután any-% 
nyira vitték a dolgot, hogy a tö­
meg a templomból távozó admi­
nisztrátort megtámadta. Valóságos 
kőzáport zúdított rá, mely elől 
csak nagy nehezen, a templomon 
keresztül tudott megmenekülni. 
Egyenesen lakására ment, hova 
bezárkózott, a tömeg este lakása 
ellen intézett támadást. Az erős 
épület azonban sikeresen ellent 
állt az ostromnak. A tömeg közül 
többen fegyvert hoztak s belőttek 
az ablakán. Az ostromnak a csend­
őrök vetettek véget, akik a töme­
get szétoszlatták. Liptáknak sze­
rencsére komolyabb baja nem 
történt.

Az izgalom még egyre tart a 
községben.

VÁROSHÁZA.
Jog és pénzügyi bizottsági ülés. A

város jog és pénzügyi bizottsága ma dél­
után fél 4-kor tart ülést Vecsey Imre főjegyző 
elnöklete alatt. A tárgysorozat a következő: 
Dalmátországnak hazánkhoz való visszacsa­
tolása iránt Havass Rezső fővárosi bizott­
sági tagnak az országgyűléshez intézett lei- 
irat;» és Toron tál megyének erre vonatkozó 
haiározata; a város javainak óvbiztositási 
rendszer szerinti biztosítása; a munkásgim-

A véletlen ritka fogáshoz juttatta teg­
nap a rendőrséget. Jó szerencséje kezére 
játszotta Bozsik Györgyöt, aki nemzetközi 
betörő társaival a fővárosból idő rándult, 
hogy a betörés és kasszafurás terén elért 
sikereit egy pár sikerült műtéttel gyarapit- 
hassa._ Kézrokeritése sok fáradtságtól és 
munkától szabadította meg a lő városi rend­
őrséget, a közönséget pedig kiszámíthatatlan 
károsodástól óvta mag. A veszedelem, melyet 
Bozsik és társainak megjelenése jelent, azon- 
ban még sincs egészen elhárítva. Bozsik a 
bandának csupán egyik tagja, az igaz, hogy 
igeu használható tagja volt, de feje még 
sem ü volt. Annak két másik társával egye­
temben sikerült elmenekülnie. A rendőrség 
munkája csak akkor nevezhető igazán be­
fejezettnek, ha ezeket is kézrekeriti,

A sikerült fogást lóth Bajos detektív 
csinálta, aki már nem egy esetben adta 
tan u je lét, hogy a rendőrségnek igen hasz­
nálható tagja. Gyakran elvegyül a nagy 
tömegekben s megfigyeléseket tesz. Különö- 
sen a vonattal érkező idegenek iránt érdek­
lődik előszeretettel. Az előtte gyanúsakat 
észrevétlen ül követi, mint az árnyék. Egy 
pillanatra sem marad el tőlük, hogy alkal­
mas pillanatban felléphessen ellenük.

Hétfőn délután alig tették lábukat 
debreceni földre Bozsikék, Tóth Lajos máris 
nyomukban volt. Külsejük és különös maga­
viseletük felkeltette benne a gyanút és 
követte őket. a főtéren Bozsikék gyakran 
megállották s körüljártatták szemüket, mintha 
szemlét akarnának tartani. Azután lassan 
folytatták utjokat. A társaság később ketté 
szakadt s Tóth Lajos csupán Bozsikot és 
másik társát követhette.

A két ravasz ember alkalmasint észre­
vette az őket folyton követő Tóthot, mert 
addig bolyongtak az utcákon, mig beeste­
ledett s megugrottak előle. Az éjjeli órák­
ban ismét rájuk akadt. Besúgták neki, hogy 
a betörők a Kossuth-vendéglőben vannak, 
loth azonnal oda sietett, de már csak Bo- 
z duót találta ott. Igazolásra szólította fel s 
mert gyanúját eloszlatni nem tudta, a köz­
pontra kísértette.

A léprekerült betörő először minden- 
fé e hazugsággal igyekezett a rendőrséget 
félrevezetni, de nem sikerült. Mikor pedig 
a rendőrség kabátjában elrejtett műsze­
reit megtalálta, mindent bevallott.

Szabó-féle

SZÍNHÁZ.
Megváltás.

, I , m,oc*ern ölet nagy igazságaiba mar- 
Kol uele dr. Szalay Mihály Megváltás cimii 
drámájában, amelynek csütörtökön lesz az 
első előadása. A darab érdekes meséje a 
következő: A nemes és emberies gondolko- 
zasu pap, Keresztes Mihály apátplébános az 
özvegy édes anyjával él az ilkafalvi paroohián, 
Joltovője a népnek, vigasztalója a szegé­
nyeknek és barátja a szegény-gazdagoknak. 
Ezeknek osztályába tartozik a szép Hid- 
veghy grófné is, aki véget akar vetni bol­
dogtalanságának, elválni készül hűtlen fér­
jétől, kit sova sem szeretett. Eljön a paphoz 
tanácsot kérni. Itt hozza vele szembe a vég- 
If. a nyomor egy ijesztő vázalakját, Erdős 
Mariát. A férje kivándorolt Amerikába és 
azóta nem hallatott hirt magáról; a gyárból, 
ahol dolgozott, kitelték, mert nem fogadta el 
egy hatalmas uv aljas ajánlatát. Hosszú ta­
nácskozás után abban állapodnak meg, ho^v 
a grófné veszi szolgálatába a boldogtalant 
De, amikor a munkás asszony meghallja 
Hidvegby grófné nevét, ettől a névtől ugv 
megijed, hogy szilajon, vadul elrohan. Hid- 
veghy gróf volt az a nagy ur, aki öt a 
nyomorba döntötte.
,... Mffia,anyja és gyermekei boldog jó­
létben élnék falun, mig ő a városban kenyeret 
keres. Az anyja csak annyit tud, hogy 
valami finom, un szolgálata van. De a falu 
nepe tarosakat beszél erről a finom szolgá­
latról. A Mária jóltevői, akik egy időre 
elvesztettek a nyomát, megérkeztek. De 
megjön ő maga is. Egyszerűen, de városia­
sán van öltözve. Vadul, durván támad jó­
akaróira, a grófnőre, az öreg Keresztes- 
nere, de legjobban az ifjú apátra. A hölgyek 
nem tudva mire vélni ezt a vadságot, tá- 
voznak és egyedül hagyják a papot a 
dühöngő asszonynyal. Mária szemébe vágja 
a legnagyobb sértéseket és még azzal is 
előáll hogy szerelmére éhes. Keresztes apát 
bevallja szere mét, nemesen hárít cl minden 
gyanút s kijelenti, hogy a kísértésnek ellent 
áll s most csak a lelki atya beszól belőle.
uvTx s bevall mindent. Amikor a
Hidvéghy gróf neve és a fiatal pap szemé­
ben felcsillanó szerelmi vágy olüztók ? paroohiáról a fővárosba ment? Szolgálatod 
ismét nem kapott. Koldult, do csak itt-ott 
kapott egy krajcárt. Végül .. . végül egy 
bún tanyára tévedt és most a világ legnyo- 
moruságosabb kenyerét eszi. Belép égy 
leve!hordo, nagy összeg pénzt és levelet hoz

Bészler és Dávid
kis doboz 70 fill., nagy doboz 1 kor. „.kereskedőknél

Debrecen, 
Piac-u. 7.
(Vecsey ház,)
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Amerikából elveszettnek hitt férjétől. Mária 
féléikéit s menekülni akar lelkiismeretótől.

Az elvált Hidvégliy grófné palotájának 
egyik kis szobájában betegen fekszik Erdős 
Mária. Megviselték az izgalmak és csak a 
mindent megértő öreg Keresztesné nagy­
asszony és a mindent megbocsátó grófné 
jóságának köszönheti az életét. Az elvált 
grófné az esküvőjét ünnepli éppen, amikor 
megérkezik távol tengerentúlról az, akitől 
annyira félt Mária ős kit annyira várt. Fel­
öltőink a beteg még egyszer egy fehér ru­
hákat, odaborul a rég nem látott kedves 
karjsiiba és aztán mérget iszik. Mire segélv 
érkezük, már késő. Az apát föladja neki a 
haldoklók szentségét, aztán egy elhatározó 
lépést tesz. Eszébe jut, hogy oz a két egy­
mást szerető ember nem törvényes házas- 
társ. A vallásuk sem egy. A nő keresztény, 
a férfi zsidó. Es a fiatal, mély érzésű lelki 
pásztor félretéve az emberi és egyházi tör­
vényeket, csak saját lelkiismeretére hall­
gatva, a halál percében összeesketi őket, 
Mária boldogan leheli ki lelkét. Halálával 
megvádtotta élete botlásait s mint tisztessé­
ges asszony hal meg.

Híoffmann meséi, Offenbach utolsó 
müvévtil a komoly zene és énekművészet 
barátainak szereztek tegnap gyönyörűséget 
színtársulatunk kiválóbb énekes erői. Az est 
vonzó ereje tuiajdonképert Pichler Elemér 
operaénekes volt, de az est hőse Zilahy 
Gyuláne lett. Énekművészeiének felséges 
hatalmával maga felé hódította a kö­
zönség figyelmét, tetszését és elismerését. 
Az érdeklődés és a dicsőség központjává 
lett. Dominálta a színpadot s diadal fakadt 
hármas szerepe nyomán. Nagy, hatalmas, 
őrös volt, mint minden olyan énekes sze­
repben, a melyet komoly zenestilus hat át. 
Gyönyörködve nézte a közönség Olimpiáját, 
élvezettel hallgatta s viharosan ujrázta meg 
felséges belépő áriáját. Tele volt melegség­
gel, szívvel, lélekkel, egész érzelem-világgal 
Antóniája. Hangjának csengése, ereje s az 
a művészies könnyedség, amelylyel a nehéz 
énekpártit interpretálta, nagy1 élvezetben 
ringatott mindenkit. A hatás fokozásául 
szolgált, hogy játékában - amivel pedig 
kevés énekes dicsekedhetik — drámai erő 
nyilatkozott meg. Tüntető tapsözön közo- 
potto számtalanszor hívták lámpák elé. Az 
ő diadalteljes sikere mellett bőségesen jutott 
nz elismerésből a vendég-énekes PzcA/er Ele­
mérnek is, aki Hoffmannt énekelte hatásosan. 
Jelesül felelt meg feladatának Fehér Olga is 
Kitűnő volt Polgár. A sokoldalú színész’ 
játékban és rendezésben jeles erő, most ar­
ról tett bizonyságot, hogy a classikus zené­
től áthatott darabokban is sikerteljesen állja 
meg a helyét. Előmozdította az est sikerét 
Horváth Kálmán is. Azonban sem a da­
dogó, som a siket szolga szerepe nem való 
Ligetinek. A Zsigmondy Anna hangja is 
elveszett a harmadik felvonás tercetjóben.
1 'a Zilaliyné és lentebb érdemszerint kie- 
emelt partnerei várakozáson felül nyújtot­
tak gyönyörüségteljes estét a színházat zsú­
folásig megtöltő közönségnek.

Az Uranus-ezinház tegnan esti 
mutatója alkalmával egy igen uj,inÄ! Ml»? IfttSnk
titka címmel, amely nagyszerű óh ix,„. nyos dráma. Annál mulaíágoaabb A mí' 
csai.zenekar“ hangversenye. Továbbá “a*" 
élő szobor“ mulattató jelenetei“ekos tép a J,c8yfayToUirSO|^
tobta száma ,S kitűnő. A um ydéi„l4n°
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„Gyermek-előadás“ műsora is csupa uj és 
igen mulattatónuk ígérkezik, melyből a „Ló 
által elnyelt kis gyermek“ meglepetést fog 
előidézni. Lesz egy csomó nevettető és e^y 
szép tanulságos kép is: „A berlini állat­
kert . Eredeti helyszíni fölvétel. A „Gyer­
mek-előadásokon, mint mindig, félhelyárak 
lesznek. Este rendes helyárakkal a tegnani 
uj és kitűnő műsort ismétlik. Holnap üi 
műsor.

Az „Uranus“ színház mai mű­
sora, Délután 4—-5-ig és 5—6-ig 
gyermek-előadás fél helyárakkal. 
Kitűnő, uj műsor. 1. A kis fickók.

A kis bűvész. 3. August, a 
csoda-majom. 4. Gyermek-korzó, 
o. Alma-tolvaj leányok. 6. Novem­
ber 5-ike. 7. Pajkos iskolás fiuk. 
8. Ló által elnyelt gyermek. 9. 
Zoológiái állatkert. Este 9—10-ig 
óránként rendes hely árakkal. 1. Az 
ittas kerékpáros. 2. A legyőzött 
Cow-Boy. 3. „Hiú álom. 4. Korbeli 
divatok. 5. Elő szobor. 6. Mucsai 
zenekar. /.Az órás titka, Helyárak, 
mint rendesen. Holnap uj műsor.

Három testőr. Ma este Herczog Fe­
renc fényes bohózata, a Három testőr kerül 
ezinre. A pompás bohózatra nagy szeretet­
tel készültek színészeink. Az előadáson részt 
vesznek Ternyei, Hahnel, Báthory, Zilahy, 
Békés, .TaHián, Vadász, Ligeti.

Meglopott színésznő.
A szobaleány bűne.

Színtársulatunk egyik tagját, Zsigmondi 
Annát tegnapelőtt meglopták. A bűnös, hű­
ségesnek hitt szobaleánya, a ki megirigyelte, 
hogy úrnőjének eelyemharisnyáit, atlasz­
cipőit csak a színházhoz hordja s nem visel­
heti magán.

Az ifjú leányzót ellenállhatlan vágy 
szállta meg, hogy a drága toilettcikkeket 
magáénak mondhassa. Miattuk bűnös útra 
tévedt. Mig Zsigmondi Anna a nap jórészét 
a színháznál, próbán töltötte, egyedül ren­
dezgetett Zápolya-utcai lakásán s addig-addig 
rendezgetett, a mig a toalettcikkekből több” 
mint száz korona értékűt elrendezett. Néhány 
darabot magára is vett s mindenáron menni 
akart.

Zsigmondi Anna korántsem igyekezett 
visszatartani, sőt ellenkezőleg — hagyta tá­
vozni. Az utolsó percekben azonban észre­
vette, hogy a leány lábához nagyon csinos 
cipő simul. Érdeklődve nézte s meglepetve 
tapasztalta, hogy az övé. További érdeklő­
dése során a leány ruhái alatt is a maga 
drága toalett cikkjeire ismert.

( sak akkor nézett utána a lakásban s 
konstatálta, hogy egész csomó holmija tűnt 
pl* A rendőrségnél jelentést tett, vizsgálat 
indult meg s a nagyravágyó szobacica ba­
rátnőjénél, aki az udvarban lakott, egy ágy 
alatt nagy dobozokba rejtve megtalálták 
Zsigmondi Anna toalett cikkeit.

A leányzótól elkobozták a holmit, őt 
pedig a rendőrség az ügyészségnek fogja 
átadni. Jólehet kevés ideig viselte a selyera- 
havianyát, mégis drágán fogja megadni az 
árát.

Zászlóauató ünnep,
Az ünneplő Hajdú megye.

Többször említést tettünk mái 
a Hajdú vármegyei függetlenségi 
es 48-as part zászlóavatási ünne­
pélyéről, amelyre az előkészületek 
mar javában folynak.

Az ünnepély, amelyen a megye 
minden részéből igen sokan vesz­
nek részt, december 15-én fog le­
zajlani Debrecenben, az Aranv Bika dísztermében, ahol a 48-aí 
függetlenségi párt tartja közgyű­
lését. A közgyűlésből Kovács Gyula 
alispán vezetése alatt küldöttség 
megy a zászlóanyáért, Weszprémv 
ístvánné úrnőért és a koszorú- 
lányokért, a kikét ünnepélyesen 
meghívnak az avatáshoz. A zászló­
anya és a koszorulányok reggel 9 
órakor fognak a megyeház köz­
gyűlési termében összegyűlni. A 
hölgyek ruhája fehér lesz, égszín­
kék díszítéssel. A rendezőség úgy 
határozott, hogy csokrok helyett 
piros és fehér szegfűket ad a höl­
gyeknek, akiket külön kocsikon 
fognak a vőfélyek a zászlóavatás 
színhelyére vinni.

Holnaptól kezdve a 48-as párt­
zászló a Varga József bútorkeres­
kedő kirakatában lesz kitéve * 
ugyanott és Dávidházy Sándor tb! 
főjegyzőnél kaphatók a bankett­
jegyek is. A lakoma délben 1 oVa- 
kor lesz, a Bika dísztermében * 
délután 4 órakor pedig a Bika 
éttermében táncmulatság.

DJDonrsáQoa.
*Az S erdőfelügyelö. A debreceni 

erdőíelugyelőseg uj vezetője, Székely Emil 
tegnap tett látogatást a főispánnál, polgár­
mesternél, alispánnál és a város és vármegye 
főbb tisztviselőinél.

* Két szerenád, a városi dal- 
egylet tegnap este két urleányt 
tisztelt meg szerenáddal. Előbb 
Arany János utcán Riesz Bűznek, 
azután Kossuth-utcán Fábián Mar­
gitnak adtak szerenádot, akik a 
dalegylet nagyváradi hangverse­
nyen olyan szép sikerrel segítették 
elő a dal egylet dicsőséges sze­
replését.

. Halálozás. Özv. Januschkovetz Mórmi 
szú. Meitz Terézia úrnő folyó hó 10-én, 
ejjeli fél 3 órakor, életének 74-ik évében, I 
napi betegség és a halotti szentségek ájta- 
tüs felvétele után elhunyt. Kedves halottunk 
hűlt tetemei f. hő 11-én délelőtt háromne­
gyed ,) órakor fognak a róm. kath. egyház 
szertartása szerint a Szent-Ann a-utca 42. sz. 
háztol, Békés-Gyulára szállíttatni. Az en­
gesztelő szentmiseáldozat Debrecenben s te­
metés alkalmával fog az egek urának bc- 
mutattatni. Mely vógtisztességtételre roko­
nainkat, barátainkat és jó ismerőseinket szo­
morodott szívvel meghívjuk. Békés-Gyulán 
a temetés folyó hó 12-én délelőtt 0 órakor 
lesz, a magyar államvasuti indóháztól, hon­
nan is a megboldogult hűlt tetemei a Szent-rr -—   ----------------- -------------- ---- -------------------------- “ megooiaoguit nult tetemei a ezent-

£lK“T* jSST! legolcsóbban lehel vásárolni



1807. december 11
DBBRBOZJESNI UJBAO

baromság temetőben levő családi sírboltban 
jognak őrök nyugalomra tétetni. Az örök 
világosság fényeskedjék neki! Gyermekei:
^fh,k0Jete .J,ó^Ret nejével Welbovszky 
Máriával, özv. Memärtz Lajosné szül. Ja- 
nuscbkovetz Erzsébet Unokái: iíj. Janusoh- 
kovetz József, Anna és Erzsiké. Meinärtz 
Géza nejevel Kocsi Terézzel. Meiniirtz Ilonka 
iérjévo! Ferenozi Miklóssal. Erdőteleky László. 
Dédunokája: Memärtz Lajoska. A temetést 
Uebauer K. temetkezési intézete rendezi.

* Két vig estély. A csütörtöki 
í elöl vasó estéket rendező bizottság 
a jövő hót csütörtökjével bevé^zi a 
felolvasó esték első ciklusát és 
programmjához híven azután két 
víg estélyt rendez. Mind a kőt 
estélyt a Bika-szálloda dísztermében 
S januárban tartják meg. Az első 
vig estély január kilencedikén lesz, 
még pedig gazdag, értékes s fölöt­
tébb szórakoztató programmal. A 
két vig est mán a felolvasó esték 
második ciklusa veszi kezdetét öt 
felolvasó esttel.

* Szakosztályi ülés. F. hó 13-án 
délután 3 órakor a hentesek szakosztálya az 
xpartestület diszterméhen ülést tart. Tárgy: 
közvágóhidi sérelmek.

* A debreceni nőipariskola 
államsegélye. Ma értesítette a ka­
mara a nőipariskolát fenntartó 
Jótékony Nőegyletet, hogy a hímző 
kereseti osztály létesítésére és álta­
lában a női kézimunkáknak házi­
ipari alapon tovább fejlesztóséro 
1908. évre 2000 korona állam­
segélyt kapott. A nőipariskolát e 
munkájában a debreceni kamara 
és a kir. iparfelügyelő támogatják 
és ellenőrzik.

1, c kiállítás. A Piac-utcán, Letzter 
József tonykepész-mtivész kapubejárója alatt, 
eleven most az élet, gyönyörű uj képek tá- 
rulnak a néző elő: a jó hírnévnek örvendő 
műterem karácsonyi képkiállitása. Bár vissza­
térünk még a képek üsmertetésóre, felhívjuk 
olvaso közönségünk figyelmét o látvá­
nyosságra.

*' Az „Uranus“ jelentése, Tisz- 
telettel ^ értesítjük a nagyérdemű 
közönségét, hogy a „mindennapi 
műsort“, melyet eddig a hirdetések í 
közt közöltünk, a mai naptól a ' 
„Színház“ rovatban fogjuk a n. é, 
közönség szives tudomására hozni. ; 
A mai kiváló műsorra felhívjuk a ! 
közönség b. figyelmét. Tisztelettel I 
az i ranus igazgatósága.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő halálozásokat jelen­
tették be a helybeli anyakönyvi hivatalnál: 
uzv. Bőd Péterné ev. ref. 63 éves, Szath- 
mári Antal ev. ref. 1 hónapos, özv. Janusch- 
kovetz Mórnő r. kath. 73 éves, Szilágyi 
János ev. rcf. 60 éves, özv. Madáesi Petemé 
r. kath. o7 éves, Komáromi Mária r. kath.
2 éves.

* Forgalmat helyen jó meneteld trafik­
üzlet átadó. Cim a kiadóban.

* Világhírű „Fawnes“ kezlftót,
,$JagerH-féIe als)ruhák, flanelt vadász 
ingek, valódi amerikai sáreipók leg- 
olcsóiban Feketédéi. i

* Szeplő, máj M; ok, pftfienések ellen
biztos hatású a Rózsa arokenőce. Üdeaégeí, 
bájt kölcsönöz az arcnak. Tégely ára 1 !£. 
Kapható Jósa és Jórrn drogériájában, Debre­
cen, Kossuth-utea 6.

* Amerikai férE és női cipők első 
rendű minőségben beszerezhetők Tolnai Dá­
niel clpőáriiházában. Debrecen, Plac-atca 
49. szám.

TÁVIRATOD.
Kiegyezés a Reiehsrathban.

és ellenőrzik.
* Halálozás. Özv. Madáesi Péterné 

fizui. Jablonkay Zsuzsánna asszony folyó hó 
9-őn, esteli 10 órakor, életének 57-ik, öz­
vegységének 20-ik évében, a halotti szent­
ségek ájtatos felvétele után elhunyt. Kedves 
halottunk hült tetemei f. hó 11-én, délután 
fél 3 órakor fognak a róni. kath. egyház 
ezertartása szerint, a Vendég-utca 61. sz. 
házunktól a B&tvan-utcai temetőbe örök 
nyugalomra tőtitni. Az engesztelő szent 
miseáldozat f. hó 12-én, délelőtt 9 órakor 
fog az Egok Urának bemutattatni, mely 
végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat 
és jó ismerőseinket szomorodott szívvel 
meghívjuk. Az örök világosság fényesked­
jék neki! Nyugodjék békében! Bánatos 
gyermekei: István nejével Homoki Rózával, 
Róza és Margit gyermekeikkel; Péter nejé­
vel és gyermekeivel; Imre nejével és gyer­
mekeivel. Násza: Polg. Homoki József ne- 
jóvél Orosz Juliánnával. Sógora: Váradi 
Károly nejével és gyermekeivel, valamint 
számos rokon nevében is. A temetést 
Gebauer K. temetk. int. rendezi.

#* Az öngyilkos főhadnagy. 
A Frohner-szálloda 8-as számú 
szobájában öngyilkosságot elköve­
tett Laskay Endre honvéd főhad­
nagy, mint értesülünk, jobban van. 
A golyó, mely a koponyacsonton 
megcsúszott, nem okozott halálos 
sérülést. Orvosai az elcsúszott go­
lyót megtalálták s most műtéttel 
fogják eltávolítani. Laskay Endrét 
különben tegnap a hadbíróság ki­
hallgatta. Hogy mit vallott, el­
árulta-e titkát, mely az öngyilkos­
ságba hajtotta, nem tudni.

* Hölgyek figyelmébe' Divatlap és 
folyóiratokra előfizetéseket költsógfolszámi- 
táe nélkül elfogad Antalfy József. Piac-utca 
44. (Letzter mellett.)

* Akit félholtra vertek. Több 
sebtől vórezve, csaknem eszmélet­
len állapotban szállították a köz- 
kórházba Kuruez Sándor lovász­
gyereket a mentők. A fiatal fiút, a 
ki a városnál szolgált, az éjjel, ke­
gyetlen módon elverték. A szeren­
csétlenül járt lovász annyira rosz- 
szul volt, hogy kihallgatni sem 
lehetett s igy mit se lehet tudni, 
hol és kik bántak el vele olyan 
szörnyű módon.

* Mikor a szerecsen mulat. Cifra 
ri.osajt rendezett tegnap este három artista, 
kik közt egy valóságos fekete bőrű szerecsen 
js volt. Szepio Lopesznek hívják, Abesszí­
niában született s vasizmokkal rendelkezik. 
Két társa közt csak úgy osztogatta a esat- 
tanós pofonokat, akik hol jobbra, hol balra 
dűltek tőle. A rabiátus artistát a rendőrök 
fogták le s vitték bo a központra, hol csend­
zavarásért mind a hármat megbüntették.

* A karácsonyi vásár sikere.
A Szt. Erzsébet nőegyesület bájos 
hölgyei a vasárnap este bevégzett 
karácsonyi vásárral a nagy erköl- 

! esi siker mellett nem kisebb anyagi 
sikert is értek el. Dacára a jelentő­
sen nagy kiadásoknak, több mini 
háromezer korona jutott tisztán az I 
egyesület humánus céljaira.

* Az elveszett zálog-cédula. A köz- 
; ponti zálogházban majd száz korona értékű

holmija volt elzálogosítva egy tóeóskevti 
lakosnak, zkit eddig ismeretlen tettes külö- 

; módon fosztott meg tőle. A zálogtárgyak 
ugyanis lejártak s tegnap sógornőjére bizta 
annak meghosszabbítását. Sógornője meg­
hosszabbította, de egyúttal el is vesztette a 
zálogjegyet. Azonnal a rendőrséghez sietett, 
hogy zálog tárgyait letiltsa. Miro azonban a 
zálogházba érkeztek, már késő volt. A zálog­
tárgyakat kiváltották. Az ismeretlen tettest 
a rendőrség keresi.

* Köszönetnyilvánítás. Özv. K. Vér- 
tessy Istvánné ur, ki a siketnőmákröl és a 
népkonyháról minden évben megemlékezik, 
50 koronát juttatott kezeimhez oly rendel­
tetéssel, hogy abból 25 koronát a siketnő- 
máklioz, 25 koronát pedig a népkonyhához 
juttassak. E megbízatásnak eleget téve, há­
lás köszönetét mondok a nemesszivü polgár­
nőnek 1 Egyidejűleg nyugtázom azon 14 ko­
ronát, molyét a pénzügyi tisztviselők kug- 
lizó egylete perselyéből a siketnémák ja­
vára a pénztárba szolgáltattam. Oláh Károlv, 
tanácsnok.

Becs, dec. 10. Ma dőlt el a kiegyezés 
sorsa a Reiehsrathban. A sürgősségi javas­
latot nagy többséggel ^megszavazták. Kaiser 

! a sürgősség mellett, Bjelatonovits és Dűli- 
I bus (horvát) ellene szól. A szavazás elől tö­

megesen vonultak ki a képviselők. A sza­
vazásnál Chiari javaslatát elfogadták. A 
cseh redikálisok, a nagynémetok és ruthé- 
nok voltak ellene. A cseh redikálisok foly­
ton azt kiáltották .* Pfuj 1 Gyalázat! A sza­
vazás után az általános vita nyomban meg­
kezdődött. Pénteken már harmadszori ol­
vasásban tárgyalják a javaslatot.

Függetlenségi pártértekezlst,
Budapest, dec. 10. A 48-as füg­

getlenségi párt Kossuth Ferenc 
elnöklete alatt ma este értekezletet 
tartott, az elnök jelentette, hogy 
csak a meglevő alapokon lehet 
maradni, miért is a kvótaemelést 
meg kell szavazni. Ha az előnyö­
ket akarják, meg kell szavazni a 
terheket is. Csakis igy lehet önálló 
nemzeti bank 1917-re. Bizony Ákos 
elfogadja az érverést, de ugy, hogv 
1917-re nem lesif még közös ügy , /. 
sem? Ugrón és"~Apponyi feíszóla- 
Iasaira a javaslatot a 48-asok el­
fogadták.

Rotheohildné palota hölgy,
London, Rothschild Károlynő bárónőt, 

W'ertheimatein Rózsikát palota hölgygyé 
novezte ki Eduárd király. Wertheimstein 
Rózsikát a német császár is fogadta és 
megjegyezte, hogy tudja, miszerint magyar 
származású.

Vérengző férj.
Zsombolya, dec. 10. Wagner 

Beter ma féltékenységből többször 
rálőtt a feleségére. Az egyik golyó 
a felesége karját, a másik Steíanik 
János utazót találta a karján. A 
dühöngő férjet letartóztatták.

Frankék tárgyalnak.
Budapest, dec. 10. Wekerie miniszter­

elnök öt óva hosszat tartott tanácskozás' 
Frank Józseffel, a Szaresevies-párt \ ezeré­
vel, a melyről délben jelentést, tett a kor­
mánynak is. Frank kijtlentette, hogy botrány! 
nem akarnak csinálni. Ma különben az 
„Arvtsko Bravó'1 eimü lapban Frank kom­
münikét közöl a Wekerlével való tanácsko­
zásról, a melyet azért is értékesnek tarí, 
mert a felség kívánságára történt. Wekerie 
kijelentette, hogy ha a horvát kormány nem 
kap indemnitást, akkor feloszlatják és az 
uj választásokat írják ki. Ma 20 horvát 
Medakovich Bogdán vezetése alatt Zágrábba 
utazott, a többi azonban folytatja az obstruk- 
cidt, mert a kvótajavaslatot is meg akarják 
obstruálni.
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Pénz » vidéki bankoknak.
Budapest, dec. 10. Ma délben fogadta 

Wekerle a vidéki bankok és kereskedelmi 
kamarák küldöttségét, a melyet Szabó Kál­
mán vezetett eléje. Wekerle azt mondta, 
hogy a kormány nehezen mehet abba, hogy 
a vidéki bankokat támogassa, azonban néhány 
-szilárd nagy banknak, a hol a kellő bizto­
síték megvan, szívesen ad az állam pénz­
készletéből, de igyekezni fog azon, hogy a 
tóvárosi bankok adjanak a pénzkészle­
tükből.

Öngyilkos Jegyző.
Nagy becskerek, dec. 10. Weber 

Ágost aurélházai jegyző ma az 
egyik szállóban agyonlőtte magát.agyouiune magar 
Azonnal meghalt. Mondják, sik­
kasztott és a büntetés elől mene­
kült a halálba.

Stössel tábornok pere.
Szentpétervár, dec. 10. Ma kezdődött 

met? a delegált hadbíróság előtt Stössel 
tábornok pere. A bíróság elnöke Dukmárov 
tábornok. A hadbíróság 123 tanút, idézett be.

A drágaság halottja,
Egy özvegy asszony 

tragédiája.
Levetette magát a harmadik 

emeletről.
Budapest, dec. 10.

A tél zord nyomora elöl ma reggel 
iei nyolc urakor egy lélekben és testben 
tttcgturt negyvenöt esztendős asszony sietett 
a halálba.

Az öngyilkos asszony Dicker .Takabné. 
Valamikor jobb napokat is látott, de e»v- 
uouány év óta teljesen magára volt ha- 
Hyatva. A íórje meghalt, az < zvegy abból 
# t, hogy üvegeket szedett össze és azokat 
eladogatta. Vasárnaponkint a Lehel-térre 
lárt, ott volt sátra, rainden'élo apróság­
gal, aim nem hajtott annyi hasznot sem 
nogy ónálló lakást vehetett volna a magit 

és elváltán elő, Ehrcnfeld Miklósné

Hónapos szobába költöztek, a Barcsav-
kásábaG"lk hua °8y kis sötél la-

Itt oly szűkösen éltek, hogy egy hu-
tutták1 mígCár0S eb6dCt kett6jük osz-

.. Az. xr.xg Qfsz1ony azonban sohasem 
uniltii el sötét szándékát. Csak a szegény 
emberek panaszos hangján kárhoztatta a

‘’élete^888ág0t’ mely tdrketet'Gnu0 teszi

Mn reggel úgy intézkedett a szoba-
srsrsk biogy no yGgy,'k a szokásos[ árért is.* ^ han°m e!óg ,08Z né°y k™j- 

Az intézkedést tudomásul vette az asz- 
rony, megvette a kis adag tejet, do mire 
Lovnto, egy tompa zuhanás jelezte, hogy
n£ a fíga 4 8y = 'e"' Ne”

Vm 'PRAXIS ÄÄ 

h.totb.vS!10’1 » ">"*>*** bonc.

mellette. Azt hiszik, hogy Duo'ár 
öngyilkossága elkövetése előtt fel­
gyújtotta a kunyhót
ÄpL'KS

Eillntf **“’1 ,tud,ő.gyuiIadás következtében 
P®!“011 szívbánulásban meghalt ötven éves
lÄ®?*. íía"6önt’ aki tudvalevőleg Norvégia 
ShlÍ !i e,f vasárnap táviratilag hívták
hnnvt ldok!li.! eSége betegágyához. Az el­
hunyt, ki azajítá, mint énekesnő jó nevet
szerzett, olyan asszony volt, kit személyes 
tulajdonságai miatt általánosan kedveltek.

Ingatlanok forgalma.
D ... kapros József veszi a debreceni 3875. 
szőllőtbe^nííSla V17 nÓgySxÖgö1 tégláskerti
Sn ÄorW8n Nyi,to Mra és

FrzséSimer ^ik,ós, és D°je Sehelinger 
Erzsébettől veszik a debreceni 9413 sztikv-Behabef1^ aégySZÖgö1 UÍ°^ Ä 
1600 kor Ä k 0S tiS neje tiurta Borbálától

Korom Bónjámin és neje Szűcs Zsú­
fol1"?? ZdSZlz 3 deb,(:ce,|i 9229 sztjkvben 
Unni'!"4 nPgyuÖ"01 UJosztású földet Szűcs 
koronáért DeJ9 Bereczki Erzsóbettől 2200

vpC.n!3állAnc,rás .é8 ,nej‘e Bar02a Zsuzsánna 
kJmebfeceni 2360 sztjkvben foglalt 1

K í4°u fgyszög°i ondódi földet Molnár 
Imre es Molnár Józseftől 1700 koronáért.

Major Andrásáé Barta Zsuzsánna veszi 
a debreceni 7062. sz. tjkvben foglalt 264 
négyszögöl vén kerti szőlőt Jenei Lászlóné 
Szentpéteri Rózától 8000 K. °üé
hat Kertész pániéi és neje Bakóozi Erzsé-
tóí! TS 3 d,ebr(Lc,eni 5057 sztjkvben fog­
lalt Betülen-utca 54 sz. házat N >gy Miháfy
náérteJ0 ÖUZaS Zsuzsänuat01 25000 koro-

Mw4m„fértnél 61 "* B‘"»> “
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Áru- és értéktőzsde.
December 10.

Budapesti gabonatőzsde.
5 7 fillérrel olcsóbb árak mellett ,..

grammonként. 15000 mm. búza. M elkelt 50 kilo;
Rozs 5 fillérrel olcsóbb zab . , tozatlan. ’ zab és tengeri váf.

A határidő-üzlet.
«•*4 Sw.üti„Trtb ssrtM
neműek olcsóbban zárultak. SWbona-

A. forgalom mérsékelt volt.
Az árak 50 kilogrammonként;

Kezdete

Búza április 1908 . 
Búza október . . ,
Rozs ápr..................
Rozs októberre , . 
Zab októberre . . .
Zab ápr......................
Tengeri május 1908

1326
1132
1246
1033

865
756

Változás

1330-1328
1127-Hug
1248—1347
1031-1030

867— 865 
752- 751

Budapesti értéktőzsde.
A mai előtőzsdo változatlan külföldi 

sekre nyugodt irányzattal nyílt men-. Később vasúti részvényekben a bLi arWtrfzJvéteti 
eszkozolts ennek következtében a többi értékekig 
" ö koronával emilcedtek,

A forgalom időnként élénk volt.

KULCSÁR JÓZSEF

CSARNOK.
Az árva
— Regény. —

(Folytatás.)
Bá’jnt leplezte meglepetését. De a to- 
f r|de^odé£?e még mindier nem ba- 

U, (?U Meg, 18 tudott mindent, amire 
leginkább szüksége volt. Mikor aztán a
rn A"6bVávozott'lő Pedig Bácskaival ma­
radt, dühösen tört ki:
rcoi,,," Ugy"6’ h°gy jó1 számítottam? 
Csakugyan az az asszony oka mindennek.

ak gyűlölet vezeti és el akarta előlem 
t ejteni a menyasszonyomat.

— ügy van 1 — hagyta jóvá Rácskai.
■— I >A mnet wiA« X«. ___Ä._

hírek.
Borzalmas halál. Kecskemét-

Uvusdr MiháIy 00 éves 
szolobirtokost a határban szőlöió-Sunyijában U feliamorhotet- 
ensógig porra ogve találták. A mi- 

kor elegeit csontjait a hamu közül 
kiásták, egy revolvert is találtak

im««, P0 most már ón mutatom meg, 
hogy cselvotése hiába való volt. S

Rácskai nem mondta ugyan, de erra 
mar maga is kmtocsi volt. \4jjoo mit ™ 
Imt, Bálint s hovy érhet célt. Előtte ez már 
csaknem lenetetlensóggel határos.

Reggel Bálint költötte fel Rácskait.
Ébredjen apám I 

— Miért olyan hamar?
— Megyünk.
— Hová?
— Elizákhoz.
— Korán lesz még.

, ," MaSam is azt akarom. Nem azé- 
retném, ha nem találnók őket otthon. Talán
Enn?tm !f- Jönn6nek’ h°sy itt vagyunk. 
Ennek pedig nem szabad megtörténni.

— Igazad van.
Fél óra múlva már útban vnltnlr - Rácskainé lakása felé. V0,tRk *

— Folyt. köv. —

bronzmlires Oeíreceo, 
Szenl-Anna-utca 6, sz, 

készít mindennemű

sárgarés és bronzárukat
lépszcsz, acetylen és vil­
lamos csillárokat, csillá­
rok átalakítását petrd- 
teum és légszeszről vil­
lamosra, vagy légszess 
és villamosra (combi­

nál tra).
UJJátlsztltásokat s min­
den e szakmába vágó 
javításokat elfogad és 
gyorsan, szakszerűen ég 
jutányos árak mellett 

eszközöl.
Levelező-lapon tessék értesíteni, házhoz me­

gyek a munkát átvenni.

Az idei

karácsonyi vásárunk
moly az eddigieket mind felülmúlja,

^ megkezdődött. :
!„ Eladásra kerülnek ? ,

rendkívüli leszállított árak mellett:
Blúz selymek .... 
Francia Deleinek . , 
Francia flanelek . . . 
Duplaszéles szövetek 
Fekete divat szövetek 
Jó mosó batisztok . . 
Jó mosó cretonok . , 
Jó mosó barchetek

85 kr.-töl 
. 67 kr.
. 65 kr.
. 89 kr.-tól 
. 68 kr.-tól 
. 23 kr.-tól 
. 23 kr.-tól 
. 21 kr.-tól------ --- • • . . 4íx Kr.-ioi ;

nagy választék és kitűnő minőségek

BoSzoay J. és Társa
divatáruházában

Debrecen, Ko«»utH-»ilca 5. sz.
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laz őszi- is téli Idényre, valamint flane­
lek, barettetek, fekete- és színes selymek, 
bársonyok, gyönyört ruhadlszek, ~Wm

Francia P. D. jegyű fűzők
Arcfályol, Hintitek, nOngy- és bér dlszfístik.

Menyasszonyi selymek,
köszönik és fátyolok

legolcsóbb szabott árban!

Szili Bíánzat.
%Pnö) kábátokra sima és préselt 120 cm. 

széles barna- és fekete színekben métere 
PVB" 8 forinttói 15 forintig, -mn

Boák és muffok
óriási választékban.

SosfimOkre, színházi kabátokra
nőt posztók minden színben.

'ZÚNYEGEK,
'jattá, spárga, hollandi, kiddermönster. ta- 
pesztiy, velour, futd- és szalon szőnyegek, 
minden nagyságban, toronfáli szőnyegek, 
ellvén terítek, bútor szövetek és creppek,
viaszkos vászon

fcfidfcsófcb szabott árban.
így és asztalterítők

szövet és csipke függönyök, stórok.

kvászon, slffon és baliszf női Ingek, nad­
rágok. hálóköntösök és alsószoknyák, 
sima- és hímzett kész ágyhuzatok, selyem 
lüszter és cloth alsószoknyák, kásmir és 
selyem paplanok, matracok

legolcsóbb szabott árban.
Férfi Ingek, lábravalók,
bitingek, gallérok, kézelők, nyakkendők, dlvatzsebkendölu

llábravalúk, ujjasok, téli kendők, hlmalaja 
haraszt és píflsch minőségekben.

Férd ruha szövetek,
magyar- és angol gyártmány, — Hozzávaló hálós érik.

Harisnyák, keztyflk, 
nők, férfiak és gyermekek részére állandó 

nagy választékban,
legolcsóbb szabott árban

LAJOS FIAI
divat-, vászon- és szőnyeg raktára

Debrecen, Rózsa utca I. ez.
Alaplllatett IMS. évtea. csw»—gi

IMoqnet-
éa

Bútorszövetek,
Bőrvásznak

nagy választékban, olcsó szabott árak 
mellett kaphatók

IBOSZNAY JM ISA
ezönyegházában

Debrecen, Kdssuth utca 5. szám.

Mintaszerű

180 magyar hold, mind 
elsőrendű szántó, kitűnő 
épületekkel, bővizű knt- 
tal, nagyobb városhoz 10 
percnyire, köves ut mel­
lett; tehenészetre is kivá­
lóan alkalmas, Szatmár 
Q megyében eladó. Q

Cím a kiadóhivatalban.
723

Tisztelt
izönség!

Számolva a jelenlegi kedvezőt­
len gazdasági viszonyokkal

f. évi dec. l-éit megkezdi

Halmágyi Sámuel
női- és leányfelöltők 

legnagyobb áruháza Debrecenben

karácsonyi
elárusitását

oly rendkívül

mely egyenes arányban áll 
mai pénzviszonyokkal.

Iratai vidéki földbirtokos keres
teljes elllátást

intelligens nri háznál dec. 15-étől, 
Elegánsan bútorozott kétnyelmos 
szobát kíván. Ajánlatokat ár meg 
jelölésével „földbirtokos“ jeligére 

a kiadóhivatalba kór.

Bankegyesület r.-t.
Debrecen, Plac-n. 72.

Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt 
tételeket stb.

Törlesztése» vagy kamatozó kölcsönt 
•nyújt bekebelezés mellett földbirtok; okra és 
házakra.

Előleget, ad értékpapírokra, áruikra stb 
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskék*e, folyó 

fehek) számlára és pénztárjegyekre és 
Vállalkozik minden egyéb batnktigylct 

kötésére is.
Az igazgatóság.

Donogán és Somossy
Debrecen, kistemplombazár.

Óriást szőnyeg raktál
Függönyök, —- ágy- és 
asztalterítők, linóleum, 
bőrvásznak, fíaneltaka- 
rók. — Valódi persa 

szőnyegekben ^
í! Óriási választék!!

Moskovits József
sss*i Nzabó eliw»**<«,*.*;*,

Angol és hazai szövet 
újdonságok raktára
A legelegánsabb

elsőrendű szabómuhelye

í* Piac-utca 46. szám az udvarban.

BORK6ZTVU,
hazai gyártmány.

Legkitüoöbb míhősggl
Hői« és férfi.

Minden kivitelben őrlási választék
érkezett C31

6Y0RFI SÁNDOR,
keztyü-, kötszer-, férfidivat 
*éa pipere-áru üzletében *

Debreozen, (Slmonffy-ntoai) bérhez.
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f APRÓ HIRDETÉSEK, if
Diifl 10 nr.Aio» 40 filler, minion iA.<v.u_* '

»8BEBCZEOT ÜJ8A6

D)j» 10 étéig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér, vaMtapalili belükkel nyomtatott gzó

„ J krajcár, 8 fllior.j-------------

I<rrélbm)l todikeeódieekra pontetan rilv 
«elölik, ba a eattkséges peatabelyeg a*.

küldetik.
e Apró hirdetések előre fizetendők. s

GAZDAG NŐ 25“ kívánt he'yen levele ven.
Csak vidálti, — Tisztaság, — SÍőke asszony — 

•Szőke ős barna, — Türelmetlen jeligére léről 
van a kiadóba.

PÜSPÖKLADÁNYIT láttam vasárnap este be­
fogón, bocsáss meg. Légy egészséges. Imád- 
jíozomi érted. Szerdán este ismét.

bor­
nem 
6305

“ jeiig-e kér pontos címet 
mórt utcai találkozásra

„BÍZTOlB JÖVŐ 
kereskedőtől,
megy.______

MELYIK intelligens úri ember"seyiteno havonta 
10 all koronával jobb kötökhöz tartozó fiatal 
csinos leányt. Levelet „Barátnő'1 jeliére a 
Kiadóba kérem. 6304

Telefon 296.

CSÄTHY FERENCZ
DEBHJÜOZENBEN-

Egyháztér 2. szám a Nagytemplomnál.

Ajánlja 10,000 kötetből álló

magyar- és német kSIcsönkönyvtárát
® í ^ö°sef 8zive6 figyelmébe jelen 
J21 £ fté, '. ff.dra a legUlőbb árak mel­lett. E tekintetben kellő felvilágosítás* 
nyújt a kölcsön könyvtár jefyÄ 

Kívánatra

inpn és lérmenlve küldi meo a can.

Ajánlat.

Üllmpusi bor eladás.
ltmSmóla- (,0IÍ,mPus hesryi) szőlőgazdaságom Iteimésemek elarusitására engedélyt nv rtén 
Jazt Gróf József ur üzletében (Szóchenyi-u. V
|dterU^90SfilfbHn nJÍnt Uag,yban árusi|om. í 
inter «ua 90 fill. Hordósán 68 fillér (adózat a-
juiiIj^Nagybam^é.élné! megfelelő engedmény.

EGY jcíforgalmu nagyobb szatócsüzlet, trafik és 
■ »tolmfrósi engedélyijei átadó. Cim a k adó- 

hivatnlban. gggg
HfKUAL'MÄS helyen jó menetelő fritfiik " üzlet 

útadó* Cím a kiadóban,
EGY kÖlönbojá^r^'Wb^iői^bTv'dl^:
SW "CT ÍSl4UÓ

—------ -—L-._____________________ o228
HARISNYAK „Tv IPAR VÁLLALAT. Hart«! 

nyak kötése és fejelése felvállaltatik Benváte 
Cnulnél Debrecen, Tisza palota. 9118

ORASAGOKTOL ItiveteÜöuhákat vnszek a leg- 
magasabb arban. Neumann M. Bádogos utca 
z. szaró.__________ 2647

NA LÁM ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbh 
arakban kaphat férfi, fiu és leány felöfiók öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegek^ 
“°k. agytentők, Jaeer ruhák, tükör képP és 

W vi,"aékb«'- Kaiser Saffmoí

*____________ 6095
rEHERNIíMO varrónő házakhöT^ánikSínr 
^Boldogfalva utca 22. J JZ1K-

ÉGY gé p 6 ez - k o vá c s~i c^l érTT'önajorö s~I
ftM felfn S’ u ^'r®s- /onveiiciósok 19u8. jkn.
hivatal 5 H0l? MeSmond.ía a kiadó!

•-----------—--------------------------------- 4315
HAJI HAJ Hajfonatok, parókák“" haj betétek 

jutányosán, mindennemű ha- 
munkakat készít Bocan Ferenc fodrász Hat­
van utca w. Kihullott hajat veszek. * 9409

1818

lefflslelnt:
s. bíró Géza,

szőlőbirtokos, Debrecen.

1907 december 11

szépitőszerek ma mái* 
elismert legjobb coal 
meticus készítmények

Tess'k6Zt le|n.aS'|obbykeíend(?8ébrür
lessek megkérdezni a főraktárban 
Sem higanyt sem ólmot nem tar
!vwa,Zn^ 9 mit ,eőutóbb N ibráczkv 
foszolgabiro úrral kiszólt dr. Téckv 
jarasorvos ur hivatalosan megvizt

Maliid ©i*ém,
a tegvastagabb szozlőt, májfoltot, vimmesn, 
nést vady bárminő bőrcnunyasáíot , ?orsi-"teljesen zsír- és olajmentes nnTr n,/ Man ® 
nálatra remek ránc/ed^a l4herVadtaM,aPr^hilK’ 
percala t üdévé és eJvafltabh arcbőrt öt
bársonypuhává teszi. jllalllŰ äfCKGIlOCS é'We,ro.
S5
Debrocen. Kapható Tóth Dala gyógyszerétnTfe

___ Ha nem használ, árát vissza adom.

ÁLLANDÓ NAGY harisnya
fs gyermek harisnyákban

r foil f . t’II I nn n 1 Dl. _ _ . a
ír. r-r —uoimujdKuan I
Marton Gyulánál Piac utca 9,

vásár női-, férfi!
legolcsóbb árak..______---------- ----—„„ 9.

KÍADÖ üzlethelyiség Csapó-utca el'jónTlegfor­
galmasabb helyen, alkalmas mindenféle üzlet- 
hfvaatilhan°nna átVehot6' értekezhetni a kiadó-

Kereslet.
1^0 Y gyakorlott, erős ápolónő ió fizetá-s mollJ8Ä toeMik.1CimTk"S.t

6297
(JGYK8 és csinos szobaleányt aBonnÁiT

pésre keresek, üim a kiadóba.
MINDENES szak ács n é"t~kerosek 

pósre. Cim n kiadóban.

belé-
6187

15-iki belé-i
6186KERESTETIK 3 szobás úri lakás! mniFéirkái - 

ségekkel azonnali kivétolíí 
..Sürgős alatt a kiadóba ^ Meekercsések

Eladás.
ELADOM vagy elcserélem újonnan épült adó­

mentes házamat. Raji a lévő boltholyiség hen- 
tez üzletnek igen alkalmas. Késes-ntnL Irt 
Ugyanott szatócs bérc n dezés eladó! P'

} ’STÉKKS hordók olcson^a^k^ArrnTjimoÁ
utca 47- szám. J vn

17986—1907. ’ ~

Árverést htrdetménv.
nátképeír8" kir' város lulajdo-

a város közvetlen közelében a 
es. es kir. huszárlaktanyával szem- 
oen tekvo két hold 1545 négyszögöl 

Hegedus-féle majorsági fold
húromév^:0ktUb”r 1401 kezdöd«

hftiri1 ««Abbx a Baranyi-féle ház 22 
inno ,nésyszögöl ondódi földje 

az 1908. ev október 1-től kezdődő fiat evre;
ing uf?ai tiIa$mas nevű
fiá l d ¥55, négyszögöl területű 
old vagy legeltetés vagy szántás-
rS? l908- óv október 

1-tol kezdoth) hat évre a folyó évi
december li. napján délelőtt 9 óra- 
kor a városháza nagytermében tar­
tandó nyilvános árverésen haszon­
bérbe^ adatni fognak.

Erről az árverelni szándékozók
f.dtéti ,erLesitte.tn6k> h°g,y az árverési 
teltetdek a varos számvevő hivatal-
ná! a hivatalos órák alatt megte-
kintheU^ Árverelők kötelesek a
kikiáltási ar 10%-át bánatpénzül
nlrCnf 82 arVere15

Debrecen, 1907. deo. 2.
A városi tantog.

■karácsonyi81 W* ajándékul
divatos férfi-, nőj- és gyermek zseb­
kendők és harisnyák, gyönyörű kö- 
népabroszok, asztalfutók és tálcákon- 
dők, remek ebédlő-, teás- és kávés 
készletek, angol női nagykeudők és 
^ nti plAldek, angora bőrök, ^

legnagyobb választékban
KARPOS LÁSZLÓ

VáaZ0II~ 63 kole"gye üzletében Koaenth-utca 9,

Szives tudomáséra hozom hogy ja».
kir herceg-utca 52. száma házunknál^
jat termesu vámospircsi

fajborok
u. m.: rlzling, ezerjó, habar és különféle veresborok olcsó napi árakon litere! és ?! 
literes uvegkeben kaphatók.

Nagyobb vételnél kedvezményes ár 
Tisztán kezelt borokról kezeskedem. 
-B. pártfogást kér tisztelettel 

181 Gelbergen.

ÄDB1Ä
halkon sérv és halffistölőgyár

ii

Főraktár: BUDAPEST.
Különlegességek:

Orosz szardíniák, marlnált keringek, minden­
féle csemege áruk, Bismark beringok, gőn- 
győit-, fűszerezett-, flllett- és kocsonyázott 
keringek, korona szardíniák, halsaláta, Bück­
ling, Anchovis' Sprottnl. Füstölt vőröshnsu 
rajnai lazac. Valódi strahlsundl-marlnálí 

beringok.
Kérjen árjegyzéket.

Naponta friss Bückling.
Kapható

minden füszerüzletben.

Étvágytalanság
és emésztési zavarokat a

Rohltschi Tempel forrás víz
rendszeres ivása megszünteti. Idül­
tebb és krónikus bajoknál ezen for- 
rás használata fölülni láthatatlan*

Főraktár: Hoffmann József 
Budapest, Báthori-ntoa 8.

körforgogópen, fu „Debreceni Djság" nyomdájában.) T^donos: Than Gyula,


